Открытый урок по математике в 4 «Б» классе
Тема: «Умножение многозначного числа на двузначное число»
Учитель: Никишина К.С.
	Цель:
	создать условия для знакомства с алгоритмом письменного умножения многозначного числа на двузначное число.

	Тип урока:
	УОНМ

	Планируемые результаты:

	Предметные:

Письменный алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число. Контролировать свою деятельность: проверять правильность вычислений с многозначными числами, используя изученные приемы.
	Метапредметные:

Понимает причины успешной/ неуспешной учебной деятельности и конструктивно действует в условиях  успеха/ неуспеха. Собирать требуемую информацию из указанных  источников; фиксировать результаты разными способами; сравнивать и обобщать информацию.
	Личностные:

Способность преодолевать трудности, доводить начатую работу до ее завершения.


Структура урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Задачи этапа

	I. Актуализация опорных знаний. 

Устный счет.
	1. Прочитайте числа в порядке убывания:

2076901, 20780, 258999, 2078000.
	2078000, 2076901, 258999, 20780.
	Цель: 

Создать условия для возникновения у них внутренней потребности включения в учебную деятельность

	
	2. Найдите значения выражений удобным способом:

2608 + 529 + 392 + 271=

1016 + 704 + 250 + 884 + 296=
	2608+392+ 529+271 = 3800

1016+884+704+296+250=3150
	

	
	3. А теперь вспомним именованные числа.

Самая короткая река в мире находится в Америке. Её длина – 134 метра. Сколько это см?

Самое глубокое озеро Байкал – 1940 метров. Выразите это в км и м.

Вечная мерзлота в Сибири – 1 км 370 м. Сколько это метров?

Самый толстый лёд – 4776 м. Выразите в км и м.

Самый высокий водяной смерч – 1 км 528 м. Сколько это метров?

- У каждого на парте лежит лист самооценки. Оцените себя по 5-ти бальной шкале за этот этап работы. Отложит листочки в сторонку.
	134 м = 13400 см

1940 м = 1 км 940 м

1 км 370 м = 1370 м

4776 м = 4 км 776 м

1 км 528 м = 1528 м
	

	II. Постановка и решение проблемы
	Молодцы! Вы хорошо поработали на разминке. А сейчас переходим к следующему этапу нашего урока.

Для начала откройте тетради, запишите число, классная работа.

На доске записаны примеры (Слайд):

681*5=

963*25=

- Прочитайте первый примет.
	
	Повторить алгоритм умножения двузначного числа на однозначное. Создать проблемную ситуацию.
Организовать побуждающий диалог к формулировке темы, цели урока.

	
	- Назовите вид примера.
	Умножение многозначного числа на однозначное число.
	

	
	- Решите первый пример, проговаривая алгоритм решения.
	Алгоритм.

1.
Читаю пример.

2.
Записываю пример в столбик, называя множители.

3.
Умножаю первый множитель на второй множитель.

4.
Читаю ответ.
	

	
	- Посмотрите на второй пример. Почему не можете выполнить умножить?

- Рассмотрите данный пример. - Чем он похож на первый, а чем они отличаются?

-Кто может определить тему нашего урока?

- Как вы думаете, чем мы с вами будем заниматься сегодня на уроке?
	Мы не умеем
Умножение многозначного числа на двузначное число.

1) Мы должны научиться умножать многозначное число на двузначное число.

2) Составить алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число.
	

	
	- Мы также сегодня будем решать задачи, используя алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число.

- С этими задачами мы будем работать на протяжении всего урока.
	3) Решать задачи, использую алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число.
	

	III. Изучение нового материала.
	- Мы должны решить этот пример и составить к нему алгоритм.
	
	Составить алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число.

	
	- Предположите с чего начнем решение, используя алгоритм решения первого примера?
	Алгоритм.

1.
Читаю пример.

2.
Записываю пример в столбик, называя множители.

3.
Умножаю I мн. на число единиц II мн.

4.
Называю первое неполное произведение

5.
Умножаю I мн. на число десятков II мн. (Начнем подписывать второе неполное произведение под десятками).

6.
Называю второе неполное произведение.

7.
Складываю неполные произведения.

8.
Читаю ответ.
	

	
	1. Решение примеров у доски и с места, с комментированием.

7461 х 42 =

9374 х 68 =

5347 х 12 =

- Как вы думаете, где «опасное место» при решении таких примеров?

- Посмотрите на пример. Где допущена ошибка?
	7461 х 42 = 313362

9374 х 68 = 637432

5347 х 12 = 64164
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	Ошибка в том, что второе неполное произведение подписано не под десятками, а под единицами.
	

	
	- Молодцы, вы правильно определили ошибку. Я надеюсь, что в дальнейшем вы не будете допускать ошибки такого рода.

- Возьмите лист самооценки и оцените себя уже на этом этапе работы.
	
	

	IV. Включение нового в активное использование в сочетании с раннее изученным, освоенным.
	- Сейчас мы с вами будем решать задачи

- (№18) Что нам известно в этой задачи? Какое данное является лишним.
	Лишним в задачи является данное о 15 человек. Чтобы решить эту задачу достаточно знать число ящиков и массу винограда в каждом ящике.
Ответ: 1 т 176 кг.
	

	
	-  (№19) Что известно в этой задачи? Что нужно найти?

- Эту задачу нужно решить 2-мя способами.
	Известна скорость первого и второго лыжник, время. Нужно найти расстояние между ними.

Решение:

1 способ

1) 200×45 = 9000 (м) = 9 (км) – прошёл первый лыжник за 45 мин.

2) 167×45 = 7515 (м) = 7 км 515 м – прошёл второй лыжник за 45 мин.

3) 9 км + 7 км 515 м = 16 км 515 м – расстояние между лыжниками через 45 мин.

2 способ

1) 200 + 167 = 367 (м/мин) – скорость удаления лыжников.

2) 367×45 = 16515 (м) = 16 км 515 м – расстояние между лыжниками через 45 мин.
	

	
	- (№20) Что известно в этой задачи? Что нужно узнать?
	Известна скорость первого и второго поездов, расстояние.

Решение:

1) 65 +78 = 143 (км/ч) – скорость сближения поездов.
2) 572 : 143 = 4 (ч)
Ответ: через 4 часа поезда встретятся.
	

	
	- Возьмите лист самооценки и оцените себя на этом этапе работы.
	
	

	V. Итог урока
	- С какой темой мы познакомились?

- Что нового вы узнали сегодня на уроке?
- Какие задачи мы сегодня ставили на уроке?

- Все ли мы их выполнили?

- Повторите алгоритм умножения многозначного числа на двузначное число?

-Возьмите свои листы самооценки, посмотрите и оцените свою работу в классе сегодня.

-
У кого возникли трудности?

-С чем они связаны?
	
	

	VI. Домашнеезадание.
	
	
	


